

镇江文化和旅游形象宣传语征集活动投稿截止

共收到来稿1万余条,下一步进入评选环节



本报讯(记者 祁山洪 董伟)时间显示,7月19日23:59,镇江文化和旅游形象宣传语征集活动投稿时间截止前最后1分钟,一名周姓读者的作品到达投稿邮箱,至此,这场于5月19日中国旅游日启动、持续62天的征集活动正

式截止,共收到来稿1万余条,下一步将进入评选环节。

本次活动开启了4条投稿通道,最火爆的当属微信群投稿。5月19日,“创意写作”工作室9个微信群专门启动了“我为镇江文旅写一句宣传语”接龙活动,截止到6月9日接龙活动结束,共收到投稿作品3000余条。微信群接龙活动结束后,不少群友意犹未尽,纷纷转移“战场”,向“今日镇江”客户端和征稿电子邮箱投稿。据统计,“今日镇江”客户端共收到投稿2000余条,电子邮箱共收到投稿5200余条,还有十多位热心读者亲自

将纸质稿件送到了镇江报业传媒集团“创意写作”工作室,并与工作人员交流感想心得。

小编们及时筛选,累计展示作品160批计3000条,众网友观摩欣赏、彼此切磋,启发新的思路……还有一些群友根据投稿的内容,拍摄了关于锅盖面的宣传视频,发在群里,引得大家纷纷点赞;也有群友在创作的时候,发现文化旅游单位的公众号有部分内容值得求证,于是发在群里,群友们纷纷鉴别讨论,群主联系了相关部门后,该部门立即查询核实,积极修正,并对群友的热心和严谨表示衷心感谢。

很多外地读者通过电子邮箱投稿。从来稿标注的通信地址看,参与活动的热心作者,来自北京、上海、湖南长沙、江苏南京、四川成都、福建厦门、甘肃平凉、山东济南、黑龙江绥化、湖北武汉及恩施等城市。从投稿作品中可以看出,很多作者到过镇江,对镇江印象美好,不少作者还通过查找资料,搜集信息,对镇江风物有了更深了解。

根据征稿流程,下一步将进入评选环节。主办方将按照既定程序,有序推进网络投票、专家评审等步骤,并在既定时间将评选结果向社会公布。



巧绘环保墙 文明同参与

日前,丹徒区宜城街道联合江科大大学生志愿者,带领参加街道“七彩夏日”夏令营的孩子们绘制以环保为主题的墙绘,助力文明城市建设。
韦雷亮 杨柳 李斌 摄影报道

彰显乡村活力 留住乡愁记忆 三村庄被命名省特色田园乡村

本报讯(仲涛 方良龙)7月17日,第十一批江苏省特色田园乡村名单公布,镇江市丹徒区世业镇星村二十二圩、新区大路镇东岳村徐家上村、曲阿街道张巷村张巷3个村庄上榜。至此,我市已累计建成省特色田园乡村32个。

特色田园乡村建设是市政府2023年40项民生实事项目之一。市住建局把特色田园乡村建设作为实施乡村振兴、确定“三高一争”的有力抓手;作为促进城乡融合、实现共同富裕的重要路径;作为传承乡村文化、留住乡愁记忆的主要载体,统筹考虑、重点培育、梯次创建,确保每年省、市级任务高质量完成。

此次新晋省特色田园乡村世业镇星村二十二圩,地处世业洲省级旅游度假区西南部,整体环境清幽宜人。依托卫星民族风情园、镇江青少年综合实

践基地等特色旅游资源,积极完善发展“研学+康养+体验”的乡村旅游,被命名为“江苏省乡村旅游重点村”。

新区大路镇东岳村徐家上村,实现了镇江新区省级特色田园乡村零的突破。该村以人居环境整治为契机,引入月季花田项目,利用55亩荷花塘打造荷塘月色景观。每到春天,一号河河道两岸栽植的水杉,与岸边的二月兰相得益彰,成了一道靓丽的风景线。

丹阳市曲阿街道张巷村张巷自然村位于丹阳市北部,是齐梁文化发源地,齐梁开国皇帝齐高帝萧道成、梁武帝萧衍均出生于该村。2021年8月张巷村入选第四批江苏省传统村落名录,今年3月入选第六批中国传统村落名录。如今的张巷村,处处呈现出一幅“景在村中、村融景中”的美丽乡村画卷,吸引了相当一部分在外务工的村民回到家乡居住、就业、发展。



夏季冷饮市场检查

7月20日,京口区市场监督管理局四牌楼分局执法人员对辖区内冷饮经营商户进行专项检查,重点检查是否有存储方式不当、价格标识不清、包装破损等问题,切实保障高温期间食品安全。
王呈 陈寅 摄影报道

喜报! 镇江游泳小将 省赛夺金

本报讯(董伟 杭菲菲)日前,“洲克·泳者之星”杯2023年江苏省青少年游泳锦标赛在徐州奥体中心游泳馆打响揭幕战。在首日比赛中,镇江选手刘浩萌获得12岁组女子100米自由泳金牌;在次日的比赛中,刘浩萌获得12岁组女子200米自由泳金牌,镇江选手耿子璇获得11岁组女子100米仰泳银牌。

据杜强教练介绍,我市共派出37名运动员参加本次比赛。2011年出生的刘浩萌,目前就读市中山路小学。2017年进入市游泳队孙建宇教练组学习游泳,2020年3月进入杜强组备战2022年江苏省第二十届运动会游泳比赛。在省运会的比赛中,勇夺3枚金牌。刘浩萌训练刻苦,作风顽强,勇于拼搏。2012年出生的耿子璇,于2021年7月进入市游泳队训练。

禁毒宣传进社区 守护“少年的你”

本报讯(记者 孙晨飞)7月20日下午,江苏省女子强制隔离戒毒所民警走进润州区卫健委“白衣小天使”暑期班——润州山路社区班,开展“禁毒护苗”宣传活动,助力青少年度过安全、快乐、有意义的暑假,强化他们的安全防范意识,提高识毒、防毒、拒毒的能力,在文明实践活动中为孩子们筑起精神防火墙,帮助做到润苗、护苗,促进孩子健康成长。

“小朋友们,你们知道常见的毒品都有哪些吗?”活动中,民警通过动画视频、图片、仿真模型等形式,为孩子们讲解什么是毒品,毒品的种类、特征、危害以及如何预防等基本常识,尤其提醒孩子们对新奇包装的饮料、食品等要提高警惕,增强其抵御毒品的能力。随后,民警还带领孩子们共同制作警车模型、绘制禁毒小报。

活动现场气氛热烈,孩子们和民警积极互动。润州山路社区负责人张亚芳介绍,此次活动提高了孩子们对毒品的辨识能力,增强了他们对毒品的防范意识和自我保护意识,筑牢了未成年人“珍爱生命,远离毒品”的思想防线。

蟠桃走俏 翠梨香甜 瓜农盼晴 镇江地产夏季水果销售忙

本报记者 周迪

“今年的桃子销售是真好,特别是各种蟠桃不但价格高,订单更是满满的。”“我家梨子很受欢迎,每天送货都要好几趟”……时近大暑,断断续续的雨水将暑热的“火气”消磨了不少,但在镇江的田间地头,各类新鲜的地产水果却依旧销售火热,在暑气中荡起丝丝甜意。

蟠桃“旺”销,品种求新价格高

“这几天我们都是早上7点左右才开始摘桃装箱,比6月份早4点多就得起来干活相比那是轻松多了。”7月20日上午8点,刚刚参加完江苏省桃产业技术论坛暨第五届优质桃果大赛的句容市福星家庭农场的负责人任玉保,笑呵呵地坐在自家客厅里忙碌着:拆开套在桃子外的袋子,仔细挑选着一颗颗桃子,熟练地将桃子装进包装盒。短短5分钟,3盒色泽金黄的蟠桃礼盒就装好垒在他的身旁。“今天有100箱的订单,等下就要送出去,得加把劲。”

看着盒中品相完好的蟠桃,任玉保十分满意。这两年,靠着不断的品种更新,他家的桃子销售势头一路上扬。“从6月初上市开始,我家的桃子就没断过,主栽的十五六个品种接连上市,最多的时候一天卖四五百箱。”任玉保笑着说,今年卖得最好的还得数中蟠17号和金霞油蟠等品种,靠着新奇的外形和风味十足的口感,价格能卖到120元/盒。“这些品种,都

是时下市场上的俏货,而且我还在不断尝试种植新品种,不断满足消费者的选择。”

任玉保算了笔账,靠着品种不断更新带来的“新鲜”福利,靠着今年梅雨季节到来前的晴好天气,今年,他的鲜桃销售量较去年同期已超30%,销售价格也根据品种不同出现了10%-20%的上浮,用他的话说,虽然桃子销售刚刚进入末端,但收益超过去年已是板上钉钉。

雨水绵绵,地产西瓜“盼”晴天

在丹徒区辛丰镇下方村,这几天,瓜农家庭农场的瓜农黄孝友有些犯难,连日来的雨水给他的西瓜销售带来了不小影响。“我的瓜田有高低,之前两次大雨,低处的瓜棚里淹水了,对西瓜的生长和出货就造成了影响。”黄孝友指着远处瓜棚,里面的土壤和大棚的边缘明显还有水淹的痕迹。

在主干道边的摊位前,黄孝友将西瓜垒好,不时看着往来的车辆,希冀着客户的上门。“西瓜本身就是解暑的水果,太阳越大,温度越高,消费者对西瓜的需求才会越大。今年梅雨季节雨水频繁地来,而且还下了几场大雨,一到雨天,西瓜零售量就少了。”

黄孝友种植的西瓜品种是“美都”,和现在主流的8424品种不同,瓜皮略厚,但口感脆甜,少籽,特别是切开的色泽统一。“温度升高后,西瓜开始出籽,本身的零售价格已从开始的3块钱一斤降到2块钱一斤。为了能

将棚里成熟的瓜销售出去,我现在每天都会努力联系商超,将自家的瓜批发销售。”黄孝友说,希望后面的雨水天气能少一些,多点大晴天,让自家西瓜快快销售出去。

销售多元,甜甜翠梨受欢迎

这两天,丹阳县墅镇贺春源家庭农场的负责人贺春忙得不可开交,一边要每天忙着给各类订单送货,一边要赶在梨子的采摘期结束前将大量的鲜梨摘下存入冷库,用他自己的话说这就是幸福的烦恼。“我只种植翠玉和翠冠两个品种,其中早熟的翠玉种了10亩,这个品种在2020年的省级评比中就拿了金奖。”贺春说,由于梨子的采摘期只有10-15天,在这段时间里,树上的梨子一部分得销售掉,剩下的就要进冷库低温保存。“目前,梨子销售主要以老客户订单、社区团购和商场超市销售为主,其中社区团购占了大头,都是老带新之后的自发推介,效果不错。”

“今年,我种的‘翠玉’又在江苏省第五届优质早熟梨品鉴活动中拿到了金奖,这让我对自己的栽培技术有了更大的信心。”2015年开始种植的贺春和梨打交道已有7年多,70亩的梨园见证了贺春的奋斗,而坚持绿色、环保、循环的种植理念,着力推行“零农残”种植制度,也让他收获了众多荣誉和奖项。目前,他的农场年产品梨10万公斤,销售额超120万元。“这些天是最忙的时候,能让消费者认可,我再辛苦也愿意。”

市城管局牵头开展基层党建“书记项目”交叉查看工作

本报讯(谢胜盛 余天恒 马彦如)近日,市城管局牵头市公安局、市委党校、江苏科技大学联合开展基层党建“书记项目”交叉查看工作。通过听取介绍、实地查看、现场交流的方式,对基层党建重点工作进行全覆盖交叉检查,贯彻落实“党旗引领、红、一线建功”工程和基层党建“五责联抓”工作体系部署安排,进一步推动基层党建“书记项目”落地见效。

交叉查看组采取“到工作一线看实况、到基层现场访民情、到群众身边听实话”的方式,在市城管局“红色港湾·先锋驿站”宗泽路站点,详细了解了城管行业先锋服务站标准化建设情况,体验了市城管局基层党建品牌建设成果;在市公安局“红帆工程”护江点、镇江水警760执法艇、食药环侦支队“绿盾联盟”党建阵地,听取了市公安局基层党建措施成效,观看了无人机(艇)演练等。

查看组成员每到一处都认真看现场、听介绍、问情况,详细了解项目进度。

随后,各单位围绕做好党建引领、提升党建质量和持续推进项目等内容进行了交流,大家纷纷表示,将以此次交叉查看为契机,坚持对标对表,认真抓好问题整改;坚持立足实际,借鉴好的经验做法取长补短,高效推进“书记项目”建设,推动基层党建工作实际新提升。

全国大学生江豚保护夏令营在镇开营 12所高校60名学生参与

本报讯(方良龙 王瑾仪)7月19日,以“守护大江豚影,守望美丽中国”为主题的2023年全国大学生江豚保护夏令营,在美丽的长江之滨,来自江豚重要栖息地——镇江开营,来自华中农业大学、江苏科技大学等12所高校的60名营员,共同开启守护江豚之旅。

全国大学生江豚保护夏令营自2017年创办以来,以其专业性、社会参与度高、活动新颖独特、规模和影响力大等特点,吸引了来自全国各地高等院校上千名大学生江豚保护志愿者及爱好者的关注和参与,并获得社会的广泛认可,对促进长江江豚保护、长江生态保护以及大学生综合素质和自身修养的提升产生了积极影响。

开营式上播放了江豚保护主题沙画,进行了营旗授旗和宣誓授旗仪式。“接触到长江江豚保护这个项目后,我们团队参加了长江的增殖放流,以及长江江段的巡护,一直在为长江江豚的保护宣传努力。”营员代表洪受晟同学说,接下来他们将加大社会宣传力

度,扩大社会影响力,让更多的公众了解、关注、参与到长江江豚的保护和长江的大保护当中来。

“夏令营的营员们将走进保护区,近距离地观察江豚,感受生态保护的成效,走访调查江豚保护现状,收集第一手的资料。”江苏镇江长江豚类省级自然保护区管理处副主任王召根透露,本届夏令营营员还将走进上游南京、安徽的保护区以及湖北的保护区,继续开展长江江豚保护方面的学习调研活动。

市自然资源和规划局党委委员、副局长吴斌介绍,近年来,镇江长江豚类省级自然保护区生物多样性保护成效显著,包括江豚、青头潜鸭、东方白鹳等30多种国家珍稀物种在保护区内繁衍生息。镇江江豚保护工作成效受到各级领导充分肯定,被央视《新闻联播》《人民日报海外版》《中国环境报》等多家国家级媒体报道,江豚已成为镇江的一张生态名片。

2023年京口区职工读书季启动

本报讯(孙璇 辛明)7月16日,2023年京口区职工读书季暨职工家庭好书共读活动在红旗小学正式启动。活动吸引了来自京口区各街道(园区)、各产业工会职工代表及入围进阶赛的20户职工家庭代表,近百人共同见证了本次活动。

在现场,与会领导共同为入围进阶赛的20户职工家庭代表们赠送了指定的共读书籍《大运河画传》和阅读笔记,公布了2023年度京口区职工读书季活

动推荐的10部优秀图书和接下来的各项职工阅读活动,“永远跟党走 匠心铸辉煌”好书荐读、“书香润企、风景”读“好”、“劳动者之声”系列宣讲,均受到职工朋友们的期待。

本次读书活动,不仅受到京口区职工们的关注,还收到了来自大运河河北段好友的祝福!在启动仪式现场,大家共同观看了来自北京大运河旅游景区和北京故宫博物院的视频祝福,并积极参与了互动答题。

润州开展燃气产品质量安全隐患排查

本报讯(孙晨飞 王红利)连日来,润州区市场监管局开展“灶管阀”等燃气产品质量安全隐患排查治理,加强燃气灶具及配件产品质量安全监管。

执法人员对多家装饰城、长申超市等10余家商场超市及中华路沿街店铺开展了全面摸底检查。重点检查经营单位在售的燃气灶具进货来源、3C认证标志、熄火保护装置、强制性产品认证书等信息是否完整、合规,严查销售来历不明的燃气灶具、“三

无”灶具及未安装熄火保护装置的灶具等违法行为。同时,执法人员积极向经营单位科普燃气灶具使用安全知识,督促经营户自查自纠,落实主体责任,依法依规经营。

截至目前,共摸排相关经营单位49家,责令整改3家,已完成整改3家。润州区市场监管局相关负责人介绍,他们将持续加大对“灶管阀”等燃气产品的监督检查力度,确保产品质量安全。